

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN
 Segovia, mes. 1 peseta.
 Por años 10 " "
 Fuera de Segovia.
 Trimestre 3:50 ptas.
 Semestre 7 " "
 Año 12 " "
 Extranjero, año. 80 " "

EL ADELANTADO

DIRECTOR:
 DON RUFINO CANO DE RUEDA

Anuncios, comunicados y reclamos, á precios convencionales.

Se admiten esquelas de defunción hasta las seis de la tarde.

DE SEGOVIA

DIARIO DE INFORMACION E INTERESES GENERALES Y LOCALES

REDACCION Y ADMINISTRACION
 Isabel la Católica, 6

SERVICIO ESPECIAL TELEGRAFICO Y TELEFONICO.—INFORMACION MERCANTIL.—PUBLICIDAD

EL CONFLICTO

Hay cuestiones en que no caben los términos medios, los equilibrios ni las compromisos, y es imposible dar gusto á un tiempo mismo á tan opuestos adversarios. Quiso Moret dar vida á un cadáver, complacer á los radicales y satisfacer á los católicos y no ha conseguido su objeto. La Real orden ha producido un primer movimiento de estupor que ha dejado suspensos á todos; pero bien pronto han reaccionado los ánimos y á las doctrinas lógicas, expuestas en el Congreso por el ministro de la Gobernación, como interpretación auténtica de esa circular, llaman contrabando y burla los periodos avanzados. Iniciada la protesta en el campo liberal, quedará sólo en pié la buena intención del que quiso por vía de concordia solucionar el problema; y ese primer tropiezo es posible que cause el desquiciamiento completo de la situación política. Canalejas ha sufrido grave sonrojo en la Cámara popular al contemplar esta su actitud disciplinada y prudente: hablase de la probable y próxima retirada del ministro; y si no se marcha será indudablemente inspirándose en la necesidad de unirse los hombres que profesan distintas ideas, ante un fin común, en una de esas múltiples conjunciones políticas, nacionales y patrióticas, de que con tanta elocuencia trató su compañero de gabinete y rival victorioso en la ocasión presente; demostrándose que elementos antitéticos caben en un saco á pesar de cuanto dijo el *Heraldo de Madrid* no ha muchos días. Sin embargo, nada violento es duradero; y si el ministro de Agricultura no toma bien pronto la revancha, sus amigos y correligionarios le impulsarán á buscar el desquite y con creces, con humillación del adversario y el triunfo de los más exaltados radicalismos. Tendrá el señor Canalejas la impasibilidad estoica de resistir los ataques de los unos y el impulso de los otros? Mucha grandeza

de ánimo se necesita, y el heroísmo no puede ser exigido á nadie. De la templanza radical ejemplos tenemos bien recientes en los meetings anteclericales y en la fermentación política y social que han despertado los representantes de *El País* en su *tournee* por Bélgica, ocasionando graves desórdenes públicos su expulsión: silbas contra el anciano rey Leopoldo y verdaderas batallas con la policía en Bruselas y Lieja, etc. Triste idea formamos de la libertad propagada por el desprecio á los poderes públicos, las refriegas con la policía, las pedradas á los conventos y casas de los católicos y la imposición: pues quien no tiene argumentos más poderosos que la coacción y la violencia demostrará la energía de sus apetitos, no las razones con que obra. Si la yuxtaposición de elementos políticos diversos que forman el mosaico del actual Gabinete llegara á deshacerse, no tendrían las instituciones otro camino para dominar el desorden, que llamar al gobierno á hombres de probada energía y reconocido prestigio, que no faltan, marchandose, para siempre, á su casa el viejo pastor del tupé que ya no puede manejar el cayado ni ahuyentar los lobos que intentan hacer presa en sus timidas ovejas.

Notas madrileñas.

SUMARIO: Paris en Madrid.—Los salones de conciertos.—¡Vaya un publicito!—La carne, artículo de lujo.—Venir pertrechados.—¿Exposición en las Salesas?—Consecuencia lógica.

«Aunque los barómetros digan otra cosa» es indiscutible que Paris se nos ha entrado por las puertas de la coronada villa, tomando tranquila y silenciosamente posesión de ella. Pero no crean nuestros lectores que el París aludido es el científico, el artístico, el literario ó el cualquiera de esos otros cuya conjunción ha dado motivo para que á la capital de Francia se la llame el *cerebro del mundo*. Si fuera cualquiera de los mencionados el que ha sentado sus reales entre nosotros esta-

riamos de enhorabuena, por que algo bueno se pegaría. Pero desgraciadamente no puede ocurrir esto, por que el París en cuestión es el de los cafés *concerts*, el que en el *Olimpia* y las *Folias* mata su aborrecimiento, al par que alegra sus lascivos instintos, con couplets y danzas capaces de ruborizar á un sátiro de marmol. Tres son los salones que en Madrid rinden culto á lo que hemos dado en llamar *género infimo*. En Mos, *coupletistas* francesas y bailarinas españolas cantan y bailan todo lo cantable y bailable, agregándole toda la sal y pimienta, ó más de esta que de aquella, necesarias para que sus lascivos movimientos y la piscarésca letra de los *couplets* sean tan intencionados como provocativos. Nuestros lectores creerán que el público de esos salones está compuesto exclusivamente por la juventud alegre y viciosa, que tanto abunda en las grandes capitales; pero nada más equivocado que esa creencia, por que mezclados entre la gente joven, y con frecuencia, sino siempre, ocupando las primeras filas de butacas se ven dignos representantes de esa senetud madrileña que al decir chicoleos á las muchachas y al seguirlas por calles y plazas desempeñan el papel de las babosas. Y es dato digno de tenerse en cuenta, que esos salones en que los escándalos se cuentan, como mínimum, por funciones, ó sea en los que el pudor queda siempre á las puertas de ellos, son los preferidos por los que peinan canas ó tienen la cabeza tan limpia como una bola de billar. ¿Duda alguien de la veracidad del hecho apuntado? Pues vengán á Madrid los incrédulos en el próximo Mayo, y sus propios ojos les sacarán de su error. De lo que también podrá convencerse los que en Mayo vengán á Madrid, es de los equilibrios que estamos haciendo la mayoría de sus habitantes para no morir de hambre. Desde hace más de un año se había convertido para nosotros la carne en artículo de lujo, y ahora, con la nueva subida de precio

que ha sufrido, ya ni como un lujo, la podemos hacer figurar en nuestras pobres mesas. Ya lo saben nuestros futuros huéspedes, si quieren comer en Madrid carne sana sin que les cueste un ojo de la cara, traigan en sus maletas, bien hecha cecina, bien convertida en embutidos, la que puedan consumir durante su estancia en la villa y corte. Pero aún mejor sería que imitaran á esos vecinos de las poblaciones rurales, que cuando van á la capital de la provincia llevan en las alforjas las viandas que han de consumir en su ausencia del hogar. Uno de los atractivos con que probablemente se verán sorprendidos los *isidros*, como aqui dicen, será una exposición de pintura que se celebrará, si la diosa *Thémis* tiene la cabeza dura, en las húmedas y tetricas galerías de ese palacio que no huele más que á intrigas curialescas y á papel sellado, y que conocemos por el nombre de Salesas. Pero lo original de la exposición, y esto no quiere decir que los cuadros que en ella figuren no sean originales, será que se verifique contra la voluntad de los autores y propietarios de las obras que la compongan. La clave del asunto está en que unos cuantos artistas españoles, por cierto de los más ilustres, tuvieron el mal acuerdo de confiar sus concepciones á un negociante, que por haberle salido mal el negocio y resultar insolvente ha entregado aquellos á sus acreedores para que se cobren sus créditos. Madrid 14.

AMPLIACION DE NUESTRAS CONFERENCIAS TELEFONICAS

INFORMACION POSTAL

Señor Director:

En la sesión del Senado no ocurrió otra cosa digna de mención después de lo que anoche dije á V. por teléfono. En el Congreso, como ya también indicaba, el señor *Azcárate* empieza ocupándose de la última crisis y sostiene que la tentativa de concentración intentada por el poder mode-

0 PIRATAS DE LAS ANTILLAS. 709

712 LOS FORBANTES.

0 PIRATAS DE LAS ANTILLAS. 707

dejó flotar su rubia cabellera, y corrió hacia Montbars.

—¿Con que ya estás de vuelta, amigo mío? —le dijo— qué contento estoy de verte aquí. Figúrate que esta mañana Casco de cuero y yo hemos encontrado una cincuenta de lanceros españoles que nos han perseguido largo tiempo... Supongo que vas á matar muchos... Si quieres que te quiera siempre no has de hacer prisioneros... Esos hombres son unos traidores y malvados, indignos de compasión... Dí, Montbars, ¿no me trae nada? Ya hace cerca de un año que no me has hecho ningún regalo.

La hija del forbante se detuvo un momento, y tomando casi en seguida la palabra, sin dejar á Montbars el tiempo de responder, le dijo:

—Dí, Montbars, ¿quién es ese joven que está sentado á tu lado y que me mira tanto? Me gusta mucho ese joven, tiene cara de ser muy bueno. ¿Va á batirse también con los españoles?... Y este,—añadió Juana

otros. Tengo que decirle muchas cosas. Montbaro me asegura que eres bueno,—dijo la original criatura,—yo también tengo un corazón excelente... en la isla todo el muno se disputa mi amistad. Hay mucha gente que si yo les hablase estarían muy contentos, y me darían todo cuanto poseen, pero yo jamás acepto regalos sino de los que me gustan... Si quieres darme una alhoja, de tí la tomaré con el mayor gusto... ¿No has traído nada de tu último cruzero?

—Hace sólo unos días que he llagado á Santo Domingo, Juana,—dijo de Morvan, li-sonjeado á pesar suyo del interés que le mostraba la hija de Barba-cana, y cautivado por su graciosa originalidad,—pero te prometo que á mi regreso de mi primera expedición te dejaré escoger lo que quieras en mi parte de presa.

—¡Aún no te has batido con los españoles!—dijo Juana con asombro.—Tú eres valiente, ¿no es verdad? ¡Oh! sí, estoy segura de que eres valiente,—añadió después de haber mirado al joven por las centésima vez;

dora no tardó en presentarse en el umbral de la puerta de la habitación del cazador.

Era una joven de unos diez y siete años; cuyo traje se componía de un vestido corto de colores vivos, un ancho sombrero de paja cubría su cabeza, y calzaba finas botitas que le llegaban al tobillo; en la mano izquierda llevaba un magnífico ramillete de brillantes flores, y en su derecha una ligera y corta carabina, que por su lujo y elegancia se veía fácilmente que su fabricación era española.

Un ciato de crespón de la China de color de carmín ceñía su talle y sujetaba una calabaza de pólvora.

Imposible sería encontrar una cara más deliciosa, virginal y delicada que la suya; sus grandes ojos contrastaban de la manera más feliz con su abundante cabellera rubia con reflejos de oro; su boca, dibujaba con perfección, presentaba una movilidad que se unía admirablemente con la expresión algo iniquita de su mirada.

Su tez, algo tostada por las caricias del sol,

rador significa la impotencia de los partidos gobernantes.

Pasa á ocuparse del programa ministerial, y sostiene que no responde ni con mucho á las necesidades y estado del país.

¿Y con ese programa—dice—pretendéis solicitar á los republicanos?

Imposible; aunque ese programa mereciera nuestro aplauso, seguiríamos en nuestra actitud de protesta contra el régimen.

Unidos todos para lo nacional, pero en modo alguno en lo que afecta á la Monarquía.

Sobre el proyecto de circulación fiduciaria y sobre la reforma de la administración local se reserva hablar para cuando se discutan los oportunos proyectos de ley.

Entra en la llamada cuestión religiosa y dice que para él no la hay. Se trata solo de un problema de derecho, que resolveremos por medio de leyes. No interviene para nada la religión. De intervenir no le resolvería el Parlamento; lo resolvería el Concilio. (Bien en la mayoría).

Reuerda que los carlistas, tradicionalistas, y la derecha del partido conservador defienden una política católica, según ellos dicen. ¿Pero es que los que pertenecen á otros partidos políticos no pueden ser también católicos?

En párrafos elocuentes expone el concepto y desenvolvimiento de la teocracia, hasta llegar á nuestros días, en los que cree no hay ningún político que no se halle influido por las ideas de la antigua unión católica.

Defiende la soberanía del Estado, protestando de que se pretenda subordinarla á la del Pontificado, y reuerda la energía y claridad con que Cánovas del Castillo defendió siempre la soberanía del Estado sobre la de la Iglesia.

Hablando de los votos de castidad, pobreza y humildad, entiende que el Estado debe procurar el que esos votos puedan romperse.

La animadversión contra los frailes no es del momento actual. En tiempos de Isabel II se les combatía hasta por los escritores conservadores y la masa popular les dedicaba composiciones que no hablaban mucho en favor de su proceder y castidad.

Entiende que el criterio interpretador dominante del Concordato ha sido siempre el de que había órdenes concordadas y otras toleradas sólo.

Protesta de que para reducir las órdenes religiosas haya que pactar con Roma. Esto es atentatorio á la soberanía del Estado.

El gobierno autoriza el establecimiento de congregaciones monásticas; luego él también puede suprimirlas cuando quiera.

Entra á ocuparse de la cuestión social y hace una erudita y brillante exposición de las distintas ideas que se sustentan en la materia, defendiendo la necesidad de una legislación social, cuyos detalles expone con gran concisión.

Termina el señor Azcárate pidiendo reformas en la gobernación del país, porque de lo contrario se impondrán por la revolución.

Se levanta en seguida la sesión.

Los proyectiles Krupp.

El señor Fernández Arias pregunta al ministro de la Guerra si cree llegado el momento

de decir á la Cámara que quedan rescindidos los contratos con la casa Krupp, en vista del mal resultado de las municiones últimamente adquiridas, que, á juzgar por las experiencias practicadas, son malas y peligrosas.

Dice que es muy natural que los jefes y oficiales de artillería repugnen el llevar á campaña tales proyectiles, que pueden dañar á los soldados en vez de hacer bajas al enemigo, que los cañones y cureñas ofrecen defectos incorregibles y peligrosos que deben especificarse, exigiéndose responsabilidades á quienes en ellas hayan incurrido en perjuicio de España.

Termina manifestando que el ministro de la Guerra prestaría un verdadero servicio al país rescindiendo los contratos con la casa Krupp, indemnizándola de las pérdidas que haya podido experimentar en que respecta á este asunto, y encargando á la maestranza de Sevilla el material de artillería.

El ministro de la Guerra contesta que en los contratos con la casa Krupp, anteriores á su entrada en el gobierno, no tiene responsabilidad alguna; que ha ordenado que se suspendan los pagos á la casa Krupp, interin se determina el grado de utilidad de las piezas y proyectiles suministrados por dicha casa, y que se anulen los contratos adicionales; que entregará á la Cámara todos los documentos que con esto se relacionan, y que ha encargado al general Zappino que, con carácter fiscal, practique una información para llegar al esclarecimiento de los hechos.

Interviene el señor Llorens para confirmar cuanto con referencia á esta cuestión, han dicho *La Correspondencia Militar* y *El Imparcial*, haciendo la absoluta afirmación de que el material, no solo es inútil, sino que ya se construye otro de mejores resultados en cuanto á la rapidez del tiro.

Censura la adquisición de proyectiles en el extranjero, y defiende la afectuada en las fábricas nacionales.

El ministro de la Guerra le contesta en forma análoga á como lo ha hecho al señor Fernández Arias.

EL CORRESPONSAL.

Madrid 15.

La política en los pueblos.

Con este título publica nuestro colega *El Imparcial* detalles horribles de una sangrienta lucha ocurrida en la provincia de Valencia, la que demuestra bien cuanto ciega la pasión del vecindario, de un pueblo cuanto se halla dividido por cuestiones políticas ó locales.

En Cuart de Poblet, población situada á unos ocho kilómetros de la capital, ocurrió un sangriento suceso, motivado por cuestiones de política local, resultando cuatro muertos y dos heridos graves.

De la información practicada en el lugar del suceso, resulta que el acreditado fabricante de cerámica don Vicente Valdecabres, para solemnizar su santo, había invitado á una espléndida cena á varios correligionarios y amigos.

Terminada la cena, á cosa de las diez y me-

dia de la noche; un grupo de comensales se dirigió al cafetín de Anselmo Santa Eulalia, situado en la plaza de Delgado.

En el cafetín había otro grupo de ideas políticas opuestas al primero, lo cual bastó para que á los pocos minutos surgiera una disputa, que llegó á tomar grandes proporciones:

Los guardias municipales Manuel Navarro y Mariano Molins y el vigilante Onofre Valdecabres, viendo el riesgo que tomaba el altercado, quisieron intervenir en el momento en que, rodando ya por el suelo mesas y sillas, salían los contendientes á la plaza, como buscando mayor espacio para la campaña.

De tal tomó bien pronto carácter el suceso pues llegaron á oírse más de veinte tiros, y eso que no eran solo de las armas de fuego de las que hacían uso los individuos de uno y otro bando.

El alcalde y el juez municipal acudieron inmediatamente al lugar del hecho, pero tuvieron que retirarse en vista de la imposibilidad de restablecer el orden.

Entonces se telegrafió al gobernador, quien sin pérdida de momento envió á Cuart de Poblet dos secciones de la benemérita, al mando de los tenientes Salamero y Gutiérrez, quienes entraron en la población por dos puntos distintos.

La contienda había cesado ya, pero en la plaza hallaron los civiles cuatro cadáveres y dos hombres gravemente heridos.

Los cuatro cadáveres empuñaban las armas con que se defendieron, y presentaban heridas de bala y de cuchillo.

Se supone que hay más heridos ocultos en las casas.

La benemérita recogió en la plaza, campo de la sangrienta colisión, cuatro carabinas, dos escopetas y una espuerta de armas cortas de fuego y blancas.

Los muertos han sido trasladados al Ayuntamiento y los heridos á sus domicilios.

La benemérita recoge todas las armas que hay en poder de los vecinos, tengan ó no los dueños licencia para usarlas.

El pueblo presenta tristísimo aspecto por estar completamente ocupado por la Guardia civil, sin que por las calles circule vecino alguno.

Hasta las tres de la tarde había treinta detenidos y se seguían practicando más prisiones.

A última hora se dice que además de los cuatro muertos encontrados en la plaza del pueblo ha aparecido otro cadáver y que se tiene conocimiento de la existencia de bastantes heridos.

CRONICA.

Testamento de un marqués.

La fortuna que el marqués de Linares ha dejado, es más importante de lo que se habla supuesto, pues se eleva á 50 millones de pesetas.

A la señorita Munda Avelilla, ahijada del marqués, por la que éste sentía verdadero cariño, la ha dejado 80.000 duros de renta, más el palacio, joyas, obras de arte y algunas casas

y terrenos cuyos productos hacen que pueda calcularse la renta que ha de disfrutar aquella en unos cien mil duros. El legado está hecho con la condición de que si dicha señorita no se casa y no tiene hijos, á su muerte pasará todo á los pobres, que son los verdaderos herederos del caritativo marqués, pues deja una gran parte de su fortuna para fundaciones y obras benéficas.

Deja también el difunto otros legados para sus parientes y servidores,

A cada uno de sus primos les deja 10.000 duros de renta en usufructo, pasando la propiedad á los hijos de aquéllos.

A su apoderado general, 50.000 duros, y para los criados 30.000.

El poeta señor Grilo recibirá también en usufructo 30.000 duros.

De sus joyas, como se ha dicho, se construirá una custodia para la catedral de Madrid.

La interpelación del general Primo de Rivera sobre la pérdida de las colonias será explicada en cuanto termine el debate político en el Congreso y pueda asistir el señor Moret á la alta Cámara.

Es fácil que el duque de Tetuan intervenga en dicha interpelación.

Denuncia de casa.

Por la guardia civil del pueato del Espinar, ha sido denunciado por haberle hallado cazando el vecino del mismo pueblo Fabián Romano Antón. Dicho sujeto, la escopeta y otros efectos de caza que le fueron ocupados han sido puestos á disposición del Juzgado municipal.

Instrucción pública.

Ha vuelto á encargarse de la escuela pública del Espinar don Francisco Galindo.

Se recibió el informe de la Junta local de Otero de Herreros relativo á una queja de varios padres de familia de este pueblo sobre la conducta observada por la maestra de niñas.

Los representantes extranjeros que concurrirán á la jura del Rey son: once príncipes, siete embajadores y 12 ministros plenipotenciarios.

La minoría tetuanista.

El Imparcial dice: Nuestras impresiones de ayer respecto á los tetuanistas se han confirmado.

Ocorre en dicha minoría que unos individuos creen que es necesario salir del aislamiento político en que están y tomar posiciones para el porvenir en el partido conservador que dirige el señor Silvela. Esta tendencia predominó en la comida que el domingo último dió el marqués de Mochales á varios correligionarios suyos, entre los cuales estaban los condes de Esteban Collantes, de Benalúa, de Peña Ramiro, de Moral de Calatrava, Poveda y algunos otros. Otros tetuanistas piensan lo mismo, pero no lo dicen. En cuanto se inicie el desfile, es posible que se decida á seguir.

Y hay unos pocos que, por consideraciones especialísimas al duque de Tetuan ó por no querer aceptar la jefatura del señor Silvela,

era de un tono caliente é igual, que la hacía aparecer deslumbradora.

Derecho y flexible como un junco su talle, casto y atrevido á la vez, recordaba la hermosa Diana. A la vista de de Morvan, la joven que se adelantaba corriendo á Barbacana, se detuvo en su carrera con un movimiento de corza asustada, pero sobrepujando bien pronto su sorpresa ó espanto, sacudió la cabeza de un modo juguetón, y se fué á abrazar al viejo forbante.

—Buenas tardes papá,—le dijo con una voz cuyas notas alegres, claras y sonoras se asemejaban á un trino y alegraban el corazón;—¿no es verdad que no esperabas verme tan temprano aquí?

—Es cierto, querida Juana. ¿Qué te ha sucedido? ¿Por qué Casco de cuero no te acompaña?

—Casco de cuero ha encontrado cerca de aquí una pista de jabalí, de modo que no hay que esperarle hasta dentro de una hora.

La joven se quitó entonces el sombrero,

pocresías de la civilización, dice lo que piensa y lo que su corazón experimenta se lee en su fisonomía. No debes enorgullecerte de las caricias y declaraciones que acaba de hacerte, pues unas y otras son sin trascendencia, solo obedece á las simpatías que le inspiras, y en tí sueña ya un camarada, pero no otra cosa. Gracias á la libertad sin límites de que goza, á la vida activa que lleva, y al profundo y verdadero respeto que tanto los antiguos forbantas como los nuevos piratas la tienen, Juana, sin embargo de vivir en medio de un mundo relajado y corrompido, ha conservado una inocencia y pureza completas. ¿No ves como me mira sorprendida y sin comprenderme?... Sin embargo, no es la inteligencia lo que le falta, lejos de esto, su talento en su sencillez es de una sutileza extraordinaria, solamente su corazón no ha hablado aún: he aquí todo...

—Montbarts, tú siempre hablas de cosas fastidiosas,—dijo Juana, acompañando estas palabras con gesto encantador.—Déjame hablar con tu sobrino y no te cuides de nos-

señalando á Alain; el cual se ruborizó en seguida;—¡Virgen santa que feo es!...

—Los recién venidos, Juana,—respondió Montbarts sonriendo dulcemente á la hija de su amigo,—son bretones como tu padre y tu madre. Ambos á dos merecen que les quieras pues son honrados y valientes. El que te gusta más es mi sobrino, y se llama el caballero Luis, y el otro es su enganchado.

—Puesto que eres tan bueno como hermoso, caballero Luis,—dijo Juana sentándose al lado del joven,—¿quieres que seamos amigos?

—Mucho honor para mí es este, señorita,—respondió de Morvan tan sorprendido como turbado.

—¿Por qué me llamas señorita y me tratas de vos?—dijo Juana, en cuyo lindo rostro se pintó cierta tristeza.—¿Yo no te gusto, ni quieres ser amigo mío?

—Luis,—interrumpió Montbarts riendo,—aún no conoces á Juana. Esta niña, á quien llaman Flor de los bosques, es la expresión más completa de la naturaleza; ignora las hi-

creen preferible continuar como grupo suelto. Lo cierto es que los decididos a tomar nuevos rumbos expónen desde luego tal propósito al duque de Tetuan, antes de hacer públicas sus declaraciones políticas, como acto de consideración y cortesía. Algo debía saber ayer el duque, porque se le preguntó acerca de estas versiones y quiso quitar importancia al suceso diciendo que lamentaba el propósito de dos ó tres amigos de apartarse de su compañía.

El sarampión.

Ha desaparecido del pueblo de Encinas, contribuyendo a ello mucho las acertadas medidas tomadas por el facultativo señor Ojeda y por la Junta local de sanidad.

Tampoco han vuelto á repetirse los casos de difteria.

La Junta de Instrucción pública.

Nos consta que en breve será convocada por el señor Gobernador civil para tomar acuerdo sobre todos los asuntos pendientes.

Creemos, por consiguiente, que no ha de olvidarse la inmediata resolución en lo relativo al escalafón que tanto interés inspira al magisterio.

De Viaje.

Con motivo de las quintas, hemos tenido el gusto de saludar en esta Capital á nuestros estimados amigos don Higinio Heras, de Fuentesoto, don Gregorio Arranz, de Fuente el Olmo de Fuentidueña; don Manuel Alvaro, de San Miguel de Bernuy; don Isidoro de la Calle, de Villaverde de Iscar; don Gregorio Samaniego, de Torrecilla del Pinar; don Julián José Lázaro, de Valtiendas; don Maximino Pardo, de Narros; al señor Depositario de este último pueblo; don Mariano García, de Remondo; don Marcos Hernández, de Navas de Oro; don Julián de Frutos, de Encinas; don Claudio Monedero y don José Martín, de Sauquillo; don Alvaro Martín y don Remigio Garrido, de Hontalvilla; don Angel Matey, de Carrascal del Río; don Lorenzo Velasco, de Orejana; don Froilán Barahona, de Grajera; don Máximo Madreño, de Sanchonuño; don Miguel Berzal, de Orejana; don Dalmacio Peña, de Castroserracín; don Antonio Ouesta, de Castrogimeno; don Romualdo Burgeño, de Duratón; don Juan de Frutos y don Modesto Ojeda, de Encinas y don Fermín de Pedro, de Nazares de las Cuevas.

También han llegado hoy á Segovia con sus distinguidas esposas nuestros amigos don Joaquín Pascual y don Evergisto Piquero, médico y Secretario respectivamente de Etreros. Sean todos bienvenidos.

Después de larga y penosa enfermedad falleció ayer el probo funcionario de Obras Públicas don Venancio Toledo, habiéndose celebrado esta tarde, la conducción del cadáver á su última morada con asistencia de gran número de amigos que de este modo querían rendir tributo á la memoria del que en vida fué excelente amigo y honrado ciudadano. Reciba la familia nuestro sentido pésame.

Rogamos á quien corresponda, que no se demore el envío mensual de las nóminas de maestros á la Ordenación, á fin de que ésta pueda aprobarla á su debido tiempo y que tan dignos funcionarios perciban con regularidad sus haberes como ocurre en otros sitios, en el partido de Cebrosos por ejemplo, que el que todos los maestros han cobrado hasta los haberes del mes de Marzo.

Dentista.

Don Gabriel M. Sanz, conocido Dentista de esta capital, ofrece á su numerosa clientela su nuevo domicilio en la Plaza de Corpuz, número 13, principal.

El Boletín de ayer publica la circular del ministerio de la Gobernación sobre el decreto de Asociaciones religiosas, que tanta marejada produjo en las esferas políticas y por el que se creyó inminente una ruptura entre los elementos moretistas y canalejistas.

El mismo Boletín inserta también la Instrucción que el Ministro de este ramo ha dirigido á la Junta provincial, dictando reglas para el abono y justificación de los gastos de material de las Escuelas públicas.

Ygualmente puede verse en dicho Boletín Oficial las instrucciones que dá para la cobranza de las nuevas cédulas personales y para la aplicación exacta de las décimas de consumos.

MIL PESETAS al que presente «Cápsulas de Sándalo mejores que las del «Doctor Pizá,» de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias. Plaza del Pino, 6, farmacia, Barcelona.

A los Ayuntamientos.

En la imprenta y librería de este periódico, Isabel la Católica, núm. 6, se vende la modelación impresa necesaria para la confección del reparto individual que los Ayuntamientos deben formar para atender á los gastos que ocasiona la extinción de la langosta.

Están hechos con arreglo al modelo oficial.

Nuestra Información mercantil.

Segovia.

Trigo, á 43'50 y 44 reales las 94 libras.—Centeno, de 29 á 30 idem.—Cebada, á 26 y 27 idem.—Algarrobas, á 34 idem.

Harinas de cilindros.

Clase patente sacco de 100 kilos, á 40 pesetas.—Idem 1.ª á 37. idem.—Idem 2.ª á 34 idem.

Harinas de piedras.

Clase 1.ª sacco de 100 kilos á 37 pesetas.—Idem 2.ª á 34 idem.—Idem 3.ª á 30 idem.

Medina del Campo

Trigo á 43 y 43'50 reales las 94 libras.—Centeno á 27'50 y 28 id.—Cebada á 26'50 y 27 id.—Algarrobas á 28 y 28'50 id.

Entrada de trigo 1,500 fanegas.

Olmedo

En el mercado de hoy han entrado 200 fanegas de trigo que se pagaron á 43 1/2 reales fanega. La tendencia es á la baja.

Valladolid.

Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes:

En el Arco 150 fanegas de trigo cotizadas á 44 1/2 reales; 50 de centeno á 28.

En el Canal 300 fanegas de trigo á 44 1/4.

En el mercado del Campillo, rigieron los siguientes precios:

Garbanzos de siembra, 25 pesetas fanega. Cebada, 6'75. Patatas á 1'15 pesetas arropa.

Pampliega (Burgos)

Durante este mercado han regido los siguientes precios: Trigo bueno á 42 reales fanega; morcan á 38; centeno á 32; cebada 27. Yeros 35. Lentejas, 48.

Diario religioso.

SANTOS DE MAÑANA

Santos Calixto, Optato, Lupercio, Suceos, Marcial, Urbano, Julia, Quintiliano, Publio, Frontón, Felix, Ceciliano, Evencio, Primitivo, Apodemio; San Toribio y Paterno Obispos, Santos Drogón, Joaquín y Fructuoso.

SANTA ENGRACIA VIRGEN Y MARTIR

Fué nuestra santa hija de un señor principal de Portugal, el cual educó á Engracia, no solo cual correspondía á su elevada clase, sino también cual debe hacerlo un cristiano, para que sus hijos sean agradables á los ojos de Dios. Luego que tuvo edad competente, solicitaron su mano varios caballeros, y sus padres prometieron enviarla á un Duque del Roselló. En efecto, se dispuso el viaje al tiempo concertado, y nuestra santa virgen caminaba con alegría, no por las bodas que iba á celebrar, sino por el desposorio eterno que pensaba realizar con Jesucristo al paso por Zaragoza. Apenas se apeó Engracia, cuando partió en busca de Daciano, y con denodada libertad le reprendió sus crueldades con los cristianos, y le aconsejaba que dejando el culto de los ídolos, se convirtiese al verdadero Dios. Mas este hombre frenético y cruel, que había inundado la España en sangre, mandó ponerla presa con todos los de su comitiva, y que los azotasen cruelmente. Ejecútose su mandato; y como Engracia no cesase de vituperar á los Dioses de la gentilidad, mandó arrastrarla, desnuda y ligada como estaba, hasta sacarla un pedazo del hígado, cortándole en seguida un pecho, por donde se descubría el corazón; y no contento aún con tanta fiereza, mandó que la metieran un clavo por la frente, en cuyo suplicio entregó su alma al Criador hacia el año de 300.

AGRIDULCES

Se habla de uno que cree en los sueños. —Pues yo no creo en ellos respondió Calino—y verán ustedes si tengo razón; anoche soñé que esta tarde á las cuatro me enterraban en el cementerio del Este. Como ustedes comprenderán, á las cuatro en punto estaba en el cementerio para ver si era verdad y... nada: no me enterraron.

En un gabinete ricamente amueblado, una magnífica piel del oso se extiende delante de la chimenea.

—¡Qué hermosa piel!—dice un caballero que está de visita.

—Es mía—replica el amo de la casa.

El amo á su cochero: —Bautista, esto no puede seguir así. Estás constantemente borracho. No eres un hombre, eres una esponja. Bautista, mostrándose ofendido: —Señorito, las esponjas no beben más que agua.

CHARADA.

El niño doble primera Segunda es una vocal Y es cosa tres con tercera Hallar un hombre siquiera Que á todo, crea liberal.

(La solución mañana.)

Solución á la charada del día 14:

GRA-NA-DA

Conferencia telefónica SEIS TARDE.

Las Cortes.—Congreso

El señor Sagasta ha conferenciado con la comisión nombrada para dictaminar sobre el proyecto de ley fiduciaria que la había de presentar una enmienda de hostilidad al proyecto del señor Urzaiz del actual ministro.

Advertió á los individuos que firmaban la enmienda, que se proponía hacer cuestión de gabinete el asunto y que por consiguiente les rogaba desistieran de presentarla si es que querían conservar la disciplina que en todo partido político debe observarse.

En vista de la actitud del presidente del Consejo los firmantes se decidieron á retirar la enmienda y solo el señor Celleruelo la sostendrá.

Montilla, de uniforme, ha leído el proyecto sobre inmunidad parlamentaria.

Otro diputado trata de la subida del precio de las carnes, exhortando al Gobierno para que se ocupe de dar solución á este problema.

Los señores Moret y Canalejas prometen ocuparse en la forma que puedan hacerlo, de los hechos que denuncia el orador.

El señor Vincenti, diputado á la vez que Concejal, en un violento discurso culpa al poder central de la existencia de tal situación pero entiende que lo son aun más el comercio y otros elementos de la Corte, que tratan ya de acaparar cantidades enormes con motivo de las próximas fiestas de Mayo, las carnes y otros alimentos de primera necesidad, todo lo cual hará que en dicha época sea imposible en Madrid la vida del obrero ni la estancia de los forasteros que á las fiestas acudan,

Senado

El General Linares anuncia una interpelación para tratar del material de guerra que ha resultado inservible, interpelación que aplaza para cuando se halle presente el Ministro de la Guerra.

—Se ha votado nueva ley concediendo importante pensión á la Viuda del ex-ministro de la Guerra, General Bermúdez Reina.

La situación en Bélgica.—Meeting en Bruselas.—Más combates.

En Bruselas se suspendió el meeting que había de celebrarse en la casa del pueblo pero se ha celebrado esta mañana en otro local.

Todos los oradores se han expresado en terminos violentísimos, inculcando al gobierno de cuanto sucede y considerando indispensable la huelga general.

Aunque en Bruselas reina tranquilidad, en estos momentos, la situación es gravísima en todo el reino.

En Huélin ha habido un choque entre los manifestantes y la policía, del que han resultado numerosos heridos.

Lo mismo ha sucedido en Neblija y Lieja donde también han sido numerosas las víctimas. Los ánimos están cada vez más exaltados y todo hace esperar dias de luto para Bélgica.

La catástrofe de Cuenca.—Detalles conmovedores.—Niños enterrados vivos.—El salvamento.

Se reciben de Cuenca detalles tristísimos

sobre el salvamento de las víctimas. Durante cuarenta horas han estado todos los obreros domiciliados en el barrio del Castillo, buscando al pié de la torre derruida, á los niños sepultados entre los que se hallaba el hijo de uno de sus compañeros.

Sabiase que vivía, por que después de muchas horas de trabajo habíase oído á través de los escombros la voz del niño que decía «tio Lucio, abra usted» el padre reconoció la voz de su hijo y puede juzgarse de la escena que allí se desarrolló.

Por fin pudo sacarse salvos á dos niños llamados Gregorio López y Alejandro Mena, El entusiasmo del público fué indescriptible victoreó á los obreros, quienes han recibido muchas felicitaciones por su inmejorable comportamiento. Los niños salvados relatan detalles tristísimos. Han perdido la noción del tiempo y creían que se hallaban en la mañana de Domingo.

Estaban hambrientos y su primera palabra ha sido para pedir pan. Cuentan que separados por los escombros y piedras de sillería que formaban verdaderos muros, oían la voz de otro niño llamado José López. Ellos le dirigían la palabra diciéndole que si no le oía nadie que tirase de la cuerda de la campana, á lo que contestó que no la encontraba. Ofan á José arañar con las uñas en las piedras y ellos hacían lo mismo por ver si podían salir, y efectivamente tienen las uñas casi arrancadas.

Los obreros oyen ahora la voz de José y trabajan continuamente para salvarle.

La hija María del campanero, que se suponía muerta, se tiene ahora la seguridad de que vive, pues algunos de los trabajadores la han oído llamar. Todos estos niños deben su vida á haber quedado enterrados en el portal de la torre, debajo del hueco de la escalera donde se cree se encuentran todos ellos separados únicamente por las piedras de sillería.

Otra hija del campanero, hermana de la María que está enterrada ha subido dos veces á la torre, salvando á cinco niños; pero cuando bajaba por tercera vez y ya cerca del final de la escalera, un derrumbamiento parcial la ha dejado también sepultada. Ha llegado un tren especial con una compañía de Ingenieros.

Estos y los obreros trabajan sin descanso. La mayor parte de los trabajadores se niegan á aceptar sus jornales. En las casas contiguas que han sido destruidas por el hundimiento se sabe que hay muchos muebles y animales enterrados. El Juzgado sigue en el lugar del suceso tomando medidas y lo mismo las demás autoridades. Estos son los detalles recibidos hasta este momento.

Los cambios.

Se han cotizado: los francos á 37'00; las libras á 34'40; y el interior á 71'95.

—Rosón.—

Ama de cría

Se necesita una de buenas condiciones, para casa de los padres. Juan Bravo, 52, principal.

Hortelanos

Semillas de todas clases garantizados sus resultados; pedid las que necesiteis en la Plaza Mayor, 38, Segovia.

UNIÓN IBÉRICA.

VENTA

En una de las riberas del río Eresma y muy próximo á la villa de Coca se vende la madera de 200 árboles de negrillo, cortada yá, y preparada para carreteros; el que desee adquirirla ya en junto ó en partidas diseminadas puede pasar á tratar con su dueño don César Rojas Velázquez, en Villaverde de Iscar.

